

美国还想买买买俄罗斯产品？ 欧洲懂怎么付钱吗？（下）

洲国家再禁止俄罗斯能源出口，那么美国将会从中赚取更多利益。”

不过，报道指出，相较于俄罗斯天然气，美国天然气对欧供应存在先天劣势，其中最明显的就是价格劣势。由于地理上的接近和现有的基础设施，俄罗斯通过管道向欧洲输送天然气，而美国天然气则需要液化后以更高的成本跨洋运输。

此外，美国送往欧洲的额外天然气，大部分原本都是要出口到别的地方的。而且建造一个新的生产设施通常需要两到三年的时间，因此美欧天然气供应合作可能更多的是对现有供应的重新安排，而不是新增产能。因此，外媒分析称，美国增加的天然气供应量只能部分填补欧洲天然气短缺，仍然远远不能取代俄罗斯天然气进口。

据悉，美国总统拜登此前曾承诺今年将对欧盟增加150亿立方米的液化气供应。欧盟委员会则称，美国天然气可能会取代目前欧盟从俄罗斯进口天然气的约三分之一。而实际上，去年欧洲从俄的进口量约为1550亿立方米。

欧洲能源价格飙

涨，普通家庭面临生活成本危机

据外媒报道，由于欧洲约40%的天然气供应来自俄罗斯，随着天然气价格飙涨，普通家庭面临严重的生活成本危机。

报道称，此前普京宣布“卢布结算令”后，欧洲天然气价格曾应声飙升34%。自英国能源价格大幅上调54%后，英国约2200万户家庭的年度能源账单将飙升至2000英镑（约合人民币16680元）。英国决议基金会表示，能源价格的飙升，将使生活在“能源压力”中的英国家庭（一般指能源账单数额占家庭总支出超10%的家庭）数量增加一倍，至500万户。专家警告称，在新冠疫情、地区局势等多重因素叠加影响下，英国人的生活水平可能面临上世纪50年代中期以来最严重下滑。

投资机构Investec预计英国家庭未来的年度能源账单甚至可能突破3000英镑。英国决议基金会高级经济学家马歇尔则表示，飙升的能源价格或能促成对能源市场的改革，减少英国家庭对天然气的依赖，从而减少其在能源方面的支出。

国家能源行动组织的首席执行官在一份声明中称，这是人

类历史上最大的能源价格冲击。他说：“受此影响，数百万人可能无法正常使用燃气。前所未有的高能源价格，会让低收入人群被现实击垮。”

避免能源危机，俄欧才能实现双赢

外媒称，“卢布结算令”意味着俄罗斯发出了一个明确的信号，即莫斯科可能在某个时间段内减少对欧洲国家的天然气供应。而若缺少了俄罗斯的能源供应，欧洲则无法保证社会平稳运行、经济积极发展。除了普通家庭，飙升的天然气价格已经造成了很多能源密集型产业无法盈利。

以德国为例，该国55%的天然气进口都来自俄罗斯。4月1日，俄罗斯天然气工业股份公司表示，已于3月31日退出其在德国子公司Gazprom Germania GMBH的参股及其他所有投资。外媒援引的4月1日的一项调查数据显示，德国的制造业正处于18个月以来的最低谷。另据报道，德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克3月30日宣布，德国启动天然气一级应急预案，并呼吁民众节省使用能源。

而对俄罗斯而言，若切断对欧洲国家的能源供应也会对

其造成较大的经济损失。外媒称，能源出口是俄罗斯重要的经济收入来源，而欧洲也是俄罗斯天然气出口的主要地区。据悉，油气产业是俄罗斯的重要经济支柱，俄罗斯约40%的财政收入来自油气行业，一半以上的出口收入源于油气。

彭博社预计，如果俄罗斯的主要贸易伙伴继续购买其能源，俄罗斯今年将从能源出口中获得近3210亿美元的收入，将比2021年增加三分之一以上。国际金融研究所(IIF)也表示，这可能会让俄罗斯实现创纪录的经常账户盈余（指某类型的货币流入一个国家的速度比它们流出的速度快），其

经常账户盈余可能高达2400亿美元。

外媒分析称，俄罗斯丰厚的能源储备以及强大的能源出口能力可能是其到目前为止还没有陷入经济崩溃的重要原因之一。不过，国际金融研究所(IIF)同时指出，若西方国家再对俄罗斯的能源出口进行限制，可能使其能源出口产量萎缩超过20%，并可能使俄罗斯损失高达3000亿美元的出口收入。

特别声明：本文为网易自媒体平台“网易号”作者上传并发布，仅代表该作者观点。网易仅提供信息发布平台。

责任编辑：李曦_NN2587



↑ 资料图。德国卢布明北溪1号天然气管道接收站